CARACTERISTIQUES DES INSTRUMENTS D’OPTIQUE

I - cas général
A - Définitions

Lorsqu’on regarde un objet à l’œil nu, il es t d’autant mieux vu qu’il est proche, dans les limites de la vision nette. On choisit la situation « vu à l’œil nu dans les meilleures conditions » comme étant la vision à 25 cm de l’objet.

Le grossissement est le rapport de l’angle sous lequel est vue l’image de l’objet à travers l’instrument sur l’angle sous lequel est vu l’objet à l’œil nu.

Le grossissement commercial est le rapport de l’angle sous lequel est vue l’image à l’infini à travers l’instrument sur l’angle sous lequel est vu l’objet à l’œil nu.

La puissance est le rapport l’angle sous lequel est vue l’image de l’objet à travers l’instrument (en radian) sur la taille de l’objet (en m).

La puissance intrinsèque est le rapport l’angle sous lequel est vue l’image à l’infini à travers l’instrument (en radian) sur la taille de l’objet (en m).

Remarques

La puissance (qui s'exprime en dioptrie ou m-1 ) dépend de la situation d'observation tandis que la puissance intrinsèque caractérise l'instrument. 

De même le grossissement (sans unité) dépend de la situation (et même de la définition !) tandis que le grossissement commercial est caractéristique de l'instrument.

B - Formules

On note P une puissance, G un grossissement et  un grandissement. 


= angle sous lequel l'objet est vu à l'oeil nu, dans les meilleures conditions possibles 

d'observation, c'est-à-dire à d0 = 25 cm. 

' 
= angle sous lequel est vu l'objet, à travers l'instrument = angle sous lequel est vue l'image).

'∞

= angle sous lequel est vu l'objet, à travers l'instrument si son image est à l’infini 

= angle sous lequel est vue l'image à l’infini).

On note AB l'objet.

	Grossissement :
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	Grossissement commercial : cas où l'image

     finale est à l’infini et l'objet vu à l'œil nu est

     à la distance standard d0 = 0,25 m
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	Puissance : 
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	Puissance intrinsèque : 

     cas où l’œil voit l’image à l’infini.
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II – CAS PARTICULIERS

A – Lentille mince convergente

Seules sont générales les résultats pour des images à l’infini :
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La loupe est un cas particulier dans cette catégorie
B – Microscope

L'indice 1 concerne l'objectif et l'indice 2 l'oculaire.
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C – Lunette

L'indice 1 concerne l'objectif (lentille convergente) et l'indice 2 l'oculaire (lentille convergente).
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D – Télescope

L'indice 1 concerne l'objectif (miroir parabolique ≈ miroir sphérique) et l'indice 2 l'oculaire (lentille).
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